

# 为亚太地区 and 全球经济发展带来机遇增强信心

## 海外人士高度评价习近平主席在亚太经合组织工商领导人对话会上的主旨演讲

新华社北京11月19日电 国家主席习近平19日在北京以视频方式出席亚太经合组织工商领导人对话会并发表主旨演讲。海外各界人士表示,主旨演讲强调中国积极构建新发展格局,坚持对外开放,为包括亚太国家在内的世界各国带来更多发展机遇,为世界经济复苏增强信心。

智利亚太太平洋商会副会长阿尔瓦罗·埃切韦里亚表示,习近平主席的讲话鼓舞人心,传递出的重大信号为世界经济增强了信心。中国的态度积极且富有远见,这不仅将推动中国的发展,还将推动世界经济复苏。

秘鲁国立圣马科斯大学亚洲问题研究中心主任卡斯·阿基诺说,中国巨大的消费市场将带动世界经济复苏,为各国经济更快走出低谷提供机遇。中国坚持对外开放,改善投资环境,扩大与贸易伙伴的互利合作,为构建亚太命运共同体作出积极努力和重要贡献。

新西兰商学院院长黄伟雄表示,习近平主席的主旨演讲展示了中国坚持对外开放的决心,给后疫情时代世界经济复苏提供了中国方案与动力,有利于增强全球市场信心。中国经济已成为亚太地区乃至世界经济的稳定之锚、增长之源,很多国家从中受益。

韩国现代经济研究院新兴市场部部长韩载振认为,中国积极构建新发展格局,不仅将进一步激发中国广阔内需市场的潜力,促进中国以科技创新打造经济发展新动能,也能给包括韩国企业在内的海外企业提供更多投资营商的机会,这有助于促进区域乃至全球经济的稳定发展。

印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说,习近平主席的主旨演讲向亚太乃至整个世界释放了积极信号。中国积极扩大内需、深化对外合作,提出构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,对亚太地区与世界经济走出疫情阴影具有重要意义。

前日本富士通总研首席研究员金坚敏说,习近平主席在讲话中强调通过扩大内需、创新驱动、深化改革带动经济增长,中国将进一步扩大开放、深化对外合作,这一共赢的方案受到各国产业界欢迎。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣说,面对不断抬头的单边主义和贸易保护主义,中国一直坚持对外开放和深化改革。习近平主席的主旨演讲再次表明中国加强国际合作、扩大对外开放、推动自由贸易和多边主义的决心,这对全球经济复苏至关重要。

墨西哥普埃布拉自治大学中国问题专家拉克尔·莱昂·德拉罗萨说,中国推动经济可持续发展,为世界经济提供“引擎”,在亚太经合组织等多边机制向世界传递发展信心。

马来西亚新亚洲策略研究中心主席翁诗杰表示,中国构建新发展格局,为亚太地区乃至全球经济发展提供一个潜力巨大的中国市场,为疫后的世界经济复苏和发展创造更多的机遇和空间,将进一步推动各国开展合作。

泰国正大管理学院中国东盟研究中心主任汤之敏说,亚太乃至世界的和平稳定与繁荣发展离不开中国。东盟国家期待与中国一起推动开放发展,探索创新增长,在合作中互利共赢,惠及民众。

越南社会科学世界经济与政治研究所原所长、知名经济学家武大略高度评价习近平主席关于中国开放的大门将进一步敞开的论述。他认为,在当前全球消费遭受疫情冲击的背景下,中国扩大进口对世界经济复苏意义重大。

文莱资深媒体人贝仁龙说,通过加强与区域内国家的战略和行动对接,构建亚太命运共同体,并携手推进共建“一带一路”,中国致力于维护地区和平稳定、推动各国共同发展,中国为丰富多边主义、和平发展的内涵作出的贡献有目共睹。

新加坡国际事务研究所高级研究员胡逸山说,中国扩大内需,不仅拉动中国的经济增长,也有利于东盟国家等中国贸易伙伴的经济复苏。

俄罗斯莫斯科国际关系学院教授谢尔盖·卢贾宁说,在亚太地区乃至全世界,中国的作用显著提高,这在经济和投资方面尤其引人注目。中国经济的成功发展为中国与其他国家的合作创造更多机会。

(参与记者 陆睿 吴昊 胡晓光 高兰 张国英 尹南 张笑然 黄硕 蒋声雄 明大军 薛飞 林昊 郝玮 卢怀谦 梁辉 王丽丽 郭丹 杨柯 袁晨)



# 丝丝甘露润 朵朵向阳开

## ——世界儿童日,一起看看大山里的那些花儿

新华社记者

风铃叮当,书声琅琅,宁静的大山里书香萦绕。世界儿童日到来之际,记者深入大江南北的偏远山区学堂,在时代的景深中触摸个体温度。

昔日的山区学校,教师留不住、学生往外流,而随着教育政策的红利释放,山区孩童物质生活改善、文化生活日渐丰富。即便面对突如其来的新冠疫情,教师精心备课,隔屏不隔爱,山区儿童停课不停学。教育的清风越过山岚,沁润了山区孩子的心田。承载未来的幼苗茁壮生长,朵朵花儿向阳开。

### 花园更美,山间花儿茁壮成长

洗菜、生火、炒菜、装盘……章站亮动作麻利,一气呵成。

章站亮是江西省鹰潭市余江区春涛镇黄泥村黄泥小学的校长,全校只有20多个学生,大多是留守儿童。2018年,他刚到学校,看到孩子们都瘦瘦的,许多孩子因为住得远,只能带盒饭来学校吃,下课后有时饭都凉了。

于是,章站亮决定亲手为孩子们做营养餐。学校没有厨房、食堂,他就在操场生火做饭。“最怕下雨天,别说做饭,生火都难。”他说。

2019年,章站亮和孩子们一直期待的厨房成为现实。当地教育部门给学校划拨了专项经费用于食堂建设,爱心企业也捐赠了厨房用品。如今,这个乡村小学有了一个设施齐备的厨房,燃气灶、烤箱、抽油烟机一应俱全,阀门一拧自来水汩汩流出……

教育部统计数据 displays,近三年,中国教育经费总投入年增幅均超过8%。随着农村学校硬件设施的改善,越来越多的农村孩子在学校食堂吃上营养餐,在宽敞明亮的教室里听课,在设施齐全的操场上奔跑运动……校园,成为乡村最美的风景。

今年9月,新学期伊始,云南省怒江州兰坪县城区第三完全小学的学生们迎来了一堂特殊的“云端课堂”。

在三年级一间教室的大屏幕上,身在千里之外的中国人民大学附属小学的老师,通过网络直播的方式,为学生们上了一堂民间艺术课。

上课铃一响,学生们满怀期待地看着大屏幕,共同唱起了地方特色歌曲,用特殊的方式向远在北京的老师问好。一根网线,让相隔几千公里的师生打破距离局限“共聚一堂”,教室里不时响起阵阵歌声、掌声、欢笑……

“从没想过北京的老师也可以给我们上课。”听完课后,三年级学生和淑浩兴奋地说。

怒江大峡谷里的“云端课堂”是我国推行教育基础设施信息化的一个缩影。2019年,我国小学每百名学生拥有教学用计算机台数已达11.4台,小学建立校园网学校比例为68.7%。随着新基建的推进,借助5G高

速网络,大山里的孩子们将享受到更多优质教育。

即使远在异国他乡,中国的爱心援建也帮助着世界儿童。

从西非的科特迪瓦到东非的肯尼亚,中国援非的“万村通”卫星数字电视项目让当地儿童足不出户就能看到外面的世界。在太平洋岛国库克群岛,中国援建的学校让400多名学生不用半露天环境上课……一系列爱心援建让多国儿童发出“感谢中国”的心声。

### 臂弯更暖,不让一个孩子掉队

截至2019年底,我国学前教育毛入园率达到83.4%,比上年提高1.7个百分点,九年义务教育巩固率达94.8%。每一点细小数字的提升,都意味着有成千上万的孩子可以进入校园,而这背后凝聚着无数基层教育工作者的默默付出。

晨光熹微,国旗在操场上空高高飘扬,清风吹进窗明几净的教室。教师耿琴熟练地拿起消毒喷壶撒向教室每个角落,检查准备发给学生的口罩,之后打开上课课件。

耿琴所在的学校是新疆阿克苏市喀拉塔勒镇尤喀克博孜其小学,位于天山山脉以南。和许多学校一样,新冠肺炎疫情曾让这所小学一度停课。开学复课后,每天消杀清扫便成了耿琴的工作日常。

“绝不让一个孩子因为疫情辍学,更不能让孩子在校园被病毒侵袭。”校长王乐说,开学前,全校老师逐一给学生打电话询问健康防疫情况,做好每天健康登记;学校还准备了充足的防疫物资,确保学生安全。

而在一些偏远地区,无法进行线上教学,教师则送课上门保障学生学业。

位于江西省万载县高村镇的新竹村尹家岭村组,距县城上百里路。今年2月,在线教学开展后,由于通信信号较弱,村里几个学生线上学习成为难题。

为了帮助学生上学,当地教育部门安排人员连夜赶到村里,送来了几台电脑,新竹小学的校长罗长石则主动承担起了每天为孩子们递送课件的任务。

罗长石每天早早赶到学校,把当天的线上教学课程边播边录,然后拷贝到U盘里,接着就骑上摩托车,沿着山路把课件送到学生手中。每天往返山路20多公里,罗长石被大家亲切地称为“骑手校长”。

在特殊之年,山区的教师停课不停教,守护学生身心健康。疫情并未中断教学工作,全国各地保障学生“应学尽学”。

在国内抗疫复学稳步推进的同时,中国也积极向世界伸出援助之手。今年5月,尼泊尔加德满都谷地郊区民升学校的265位小学生收到了中国扶贫基金会捐赠的粮食包,缓解了部分因疫情封锁而收入减少家庭的生活困难。多国人士表示,中资企业和华侨华人踊跃捐款捐物支持抗疫复学,用实际行动诠释了守望相

助的大国道义。

### 梦想更近,山间优化素质教育

位于四川省广元市连绵群山脚下的范家小学是一所典型的小规模学校,仅有95名学生、15名老师。教室课桌上除了国家规定课程外,多了乡土课程和项目学习。

每周三下午,在乡土课上,老师带领学生到田野山间采风、种菜,调查收集民谣、村庄遗迹,了解村委会如何为村民服务等。

在调查、探寻中,学生的沟通协调、分析及解决问题能力得到提升。

在范家小学校门外的一片农田里,一排排用塑料罐制作的“自动滴灌装置”,便是乡土课的成果。今年6月,学生在田园劳作发现天旱少雨,作物需要取水浇灌,于是利用所学知识和身边的材料,制作了自动滴灌装置,既有效节约水资源,又减轻劳动强度。

在中国广袤的农村地区,素质教育与乡土气息、当地实际相结合的学校越来越多,农村孩子在家门口就能“上好学”“读好书”。

在江西省宜春市袁州区寨下中心小学,昔日教学楼前遍布杂草和黄土的十几亩荒地上,已绽放出一片花海。

为了更好守护这片绿,师生一起加入“护花使者”队伍,扛着锄头拎着桶,锄草、松土、浇水……“师生们共同的汗水浇灌了这片花田,因此大家都很爱护它。”寨下中心小学教师易梦晗说,种花能帮助学生了解植物的生长过程,还能提高他们的动手能力。

“学校开设的美术、十字绣、足球等兴趣小组,组织学生到花田边写生、采风、训练。”寨下小学校长殷大福说,课外课堂为每名学生敞开大门,提供了个性发展的平台,让孩子们在活动中体验、收获、感悟,形成良好的品德情操。

日前,教育部等六部门印发《关于加强新时代乡村教师队伍建设的意见》,提出通过提高工资待遇、畅通职业发展通道、加强教师培训等措施,为乡村教师创造良好的成长环境和更好的育人环境。2018年国家督导评估认定实现义务教育基本均衡发展的338个县,新补充教师共约22万人,其中,音乐、体育、美术、科学、信息技术等学科教师约4万人。

素质教育有了更多辛勤的园丁,山区的花儿也绽放得格外绚丽。

(记者 姚子云 庞明广 郭杰文 高晗 吴晓颖)

(新华社北京11月19日电)

图说:在江西省宜春市袁州区寨下中心小学,学生们在花田边玩耍(11月9日摄)。

新华社记者 彭昭之 摄

## 声 明

由我公司承建的“那曲市尼玛县俄久乡俄索村至尼玛县俄久乡俄索村(三村)复曲仁集中安置点公路工程项目”已完工,所有民工工资已全部结清,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系,逾期后果自负。

联系人:王学江  
联系电话:18931063662  
特此声明

西藏光太路桥工程有限公司  
2020年11月20日

## 公 告

由我单位负责施工的“国道318线竹巴笼至林芝公路重点路段整治工程(海通沟段)施工第二段”现已全部完工,所有民工工资及材料款已全部结清,如有异议,请相关单位、人员自本公告见报之日起30日内与我单位联系,逾期后果自负。

联系人:吴丹朝 联系电话:13735736860  
特此公告

西藏大成交通工程建设有限责任公司国道318线重点路段整治改建工程(海通沟段)第二合同段项目经理部  
2020年11月20日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:



0891-6349996  
6322866

西藏传媒  
TIBET MEDIA

## 遗 失 声 明

- 次仁杰布不慎,将警官证(警号:636357)丢失,声明作废。
- 扎西江才不慎,将警官证(警号:636270)丢失,声明作废。
- 任培帅不慎,将警官证(警号:303161)丢失,声明作废。

## 声 明

西藏力泰实业有限公司不慎,将不动产(编号:D54000004830)该宗地的用地规划许可证及红线图丢失,声明作废。

特此声明

西藏力泰实业有限公司  
2020年11月20日

## 减 资 公 告

西藏力泰实业有限公司(统一社会信用代码:91540000741919778B)经研究决议,拟向公司登记机关申请减资登记,注册资本由人民币16888万元减至人民币3000万元,请债权人、债务人于本公告见报之日起45日内到本公司申报债权、债务。

特此公告

西藏力泰实业有限公司  
2020年11月20日